
 
 
 

POZVÁNKA NA II. ROČNÍK KOVÁŘSKÉHO SETKÁNÍ NA HRADĚ LIPNICE  
 
Vážení kováři a příznivci černého řemesla, 
 
dovolujeme si Vás pozvat na II. ročník kovářského setkání, které se bude konat v termínu 7. – 9. 
července 2023 v malebném prostředí hradu Lipnice nad Sázavou. 
 
V loňském roce mnoho z Vás podpořilo nově vznikající kovářskou akci svou přítomností. Počasí nám 
přálo a panovala dobrá nálada. Celkem se na šesti stanovištích předvedlo sedmnáct dvou až 
čtyřčlenných soutěžních týmů, které nepřetržitě podporovalo přihlížející publikum. Ke spokojenosti 
návštěvníků, pořadatelů, ale především Vás – kovářů, můžeme v této tradici nadále pokračovat. Stejně 
jako v předchozím ročníku se i letos vydáváme cestou menšího a komornějšího formátu, kdy většinu 
dobrovolníků tvoří mladí kováři z řad žáků Uměleckoprůmyslové akademie ve Světlé nad Sázavou. 

V duchu latinského přísloví „Kováním se kuje kovář“ přijeďte společně s námi inspirovat a motivovat 
mladé kováře, pokračovatele našeho obdivuhodného řemesla. Cílem akce není výdělečná činnost 
(registrace bez poplatku a dobrovolné vstupné pro veřejnost), ale setkání řemeslníků a přátel, 
spolupráce mistrů a žáků. U večerního ohně bude při opékání masa možnost diskutovat v příjemném 
kolektivu a přes den odvést kus dobré práce, kterou máme všichni tolik rádi. Přijeďte, i pokud se 
nebudete chtít aktivně zapojit do soutěžního kování. Obsahem kovářského setkání bude prezentace 
volného kování, soutěžní kování na téma Světlo a stín, kování s dětmi a výstava kovářských prací. 
V areálu hradu bude probíhat drobný stánkový prodej řemeslných výrobků a občerstvení. Sobotní 
program doplní vystoupení šermířské skupiny a přehlídka podkování tažných koní. Celý program bude 
svým komentářem doprovázet zkušený moderátor a náš kamarád Ondřej Rázl. Zpřístupněno veřejnosti 
bude Kamenosochařské středisko Lipnice nad Sázavou s komentovanou prohlídkou prostorů 
kovářských a kamenických dílen, ateliérů a expozicí žákovských prací.  

Pokud jste tento malebný hrad, ležící v krásném prostředí Českomoravské vrchoviny, nikdy předtím 
nenavštívili, účastníkům i návštěvníkům setkání bude umožněn volný vstup do Haškovy komůrky na 
nádvoří hradu a na vyhlídkovou věž. V zatopených žulových lomech, nacházejících se nedaleko hradu, 
můžete zhlédnout uměleckou galerii v přírodě neboli Národní památník odposlechu, několikametrové 
reliéfy, které zde vytesala skupina mladých kameníků na paměť špehování za bývalých režimů. Cestou 
můžete svlažit hrdlo v hospůdce U České koruny v podhradí Lipnice, kde Jaroslav Hašek psal své 
nejznámější dílo Osudy dobrého vojáka Švejka. 

Kováři, kteří se s námi aktivně zapojí do soutěže, obdrží poukaz na něco k snědku a zahnání 
žízně výběrem ze sortimentu stánků s občerstvením, a upomínkový předmět (pamětní list a triko 
s potiskem).  
 
Podrobný program: 

 Pátek 7. 7. 2023 od 14:00 do 20:00 hodin registrace soutěžících a vystavujících kovářů. 
Předání dovezených děl určených k vystavení. Od 18:00 opékání masa na grilu v areálu 
Kamenosochařského střediska – uzavřená společnost (v místě ubytování). 

 Sobota 8. 7. 2023 od 7:00 do 10:00 hodin registrace soutěžících a vystavujících kovářů. 
Předávání a instalace dovezených děl určených k vystavení. Od 9:00 do 21:00 hodin soutěžní 
kování/kování s dětmi/doprovodný program. 

 Neděle 9. 7. 2023 od 9:00 do 12:00 hodin soutěžní kování/kování s dětmi/doprovodný 
program. V 13:30 hodin vyhlášení výsledků soutěže a předávání cen. 

 Kamenosochařské středisko Lipnice nad Sázavou bude zpřístupněno veřejnosti v sobotu od 
10:00 do 16:00 hodin a neděli od 10:00 – 14:00 hodin. 

 



 
Podrobné informace: 
 
Vystavované práce: Každého kováře prosíme o dodržení maximálního počtu 5 vystavovaných děl. 
Informujeme, že vystavovaná díla budou umístěna v exteriéru (vnitřní nádvoří hradu). Při předávání 
děl nahlásíte pořadateli, který vás bude přihlašovat, zda se jedná o dílo prodejní – pokud ano, 
podepíšete souhlas o předání osobních údajů (jméno a telefonní číslo), abychom je v případě dotazu 
mohli předat zájemci o koupi díla. Vystavovaná díla budeme vydávat po skončení akce (neděle cca od 
14:00 hodin).  
 
Soutěžní kování: Volné kování na téma Světlo a stín probíhá v časovém úseku tří hodin. Velikost 
objektu neomezena. K dispozici bude šest kovářských pracovišť s výhní, rozvodem elektřiny a 
základním nářadím pro obsluhu výhně. Buchar není k dispozici. Během soutěžního kování se budeme 
starat o doplňování pitného režimu (alko, nealko). 
 
Ubytování: Pro zájemce bude k dispozici zděná budova ubytovny Kamenosochařského střediska 
Lipnice nad Sázavou (přesná adresa uvedena níže) za poplatek 300 Kč/noc. Upozorňujeme, že 
zájemci o ubytování v budově se musejí nahlásit do 5. 6. 2023, abychom pro Vás zajistili 
dostatečné množství pokojů. Ostatní mohou bez poplatku přenocovat ve svých stanech/karavanech 
na louce uzavřeného areálu Kamenosochařského střediska. Sociálního zařízení se nachází ve zděné 
budově areálu ubytování. 
 
Stravování: Před hradem bude zajištěno drobné občerstvení (klobásy, grilované maso, pivo a 
nealkoholické nápoje). Pro ubytované bude k dispozici plně vybavená kuchyň s lednicí ve zděné 
budově ubytovny Kamenosochařského střediska Lipnice nad Sázavou. Plnoletí kováři, kteří nechtějí 
pít z plastu, skleněný půllitr s sebou. Přímo ve městě Lipnice nad Sázavou se nachází restaurace, 
popřípadě v nedaleké obci Kejžlice (5 km = cca 7 minut autem). Na náměstí naleznete prodejnu 
potravin, která je otevřena v pátek i v sobotu v čase 7-18 hodin.  
 
Parkování: Před hradem bude možné zastavit na dobu nezbytně nutnou k naložení a vyložení nákladu. 
Poté sjedete pod hrad na náměstí (zde ale bude kapacita omezena návštěvníky) nebo lze využít 
parkování přímo v areálu Kamenosochařského střediska Lipnice nad Sázavou č. p. 4 (cca 10 minut 
pěšky k hradu). 
 
 
Prosíme o zaslání vyplněné přihlášky z přílohy tohoto emailu do 5. 6. 2023 na emailovou adresu 

havranek@akademie-svetla.cz 
 Nově se v přihlášce nachází i políčko na vyplnění velikosti trika (S/M/L/XL/XXL apod.) 

 
 
Těšíme se na Vaši účast! 
 
Se srdečnými pozdravy, 
Kováři z Vysočiny - Vojtěch Havránek, Milan Rázl, Václav Trpišovský 
 
Děkujeme podpoře Společenstva uměleckých kovářů Čech a Moravy, ochotě dobrovolníků z řad přátel 
a žáků, štědrému přístupu a zapojení sponzorů, vstřícnému jednání města Lipnice nad Sázavou a Kraje 
Vysočina. 
 
Organizační zajištění akce/přihlašování/ubytování: Vojtěch Havránek – tel. č.:737 517 105 
 
Adresa konání akce: Hrad Lipnice - Lipnice nad Sázavou 1, 582 32 Lipnice nad Sázavou 
Adresa ubytování: Lipnice č.p.4, 582 32 Lipnice nad Sázavou 


